

2016年1月9日 星期六
编辑:叶飞 王顺富
组版:张婧

“阿拉月光经济直通车”第四站走进老外滩风情街

老外滩边临江赏月品书香

几十家特色酒吧连成一片，霓虹闪烁。在24小时书吧里坐坐，或是看看露天电影，还可以逛逛创意集市……昨晚，由市商务委和东南商报社联合举办的“2016月光经济迎春季”主题活动第四站，走进老外滩风情街，数十位市民代表搭乘“阿拉月光经济直通车”，一起临江赏月品书香。

记者 施忆秋 孙美星
实习生 周林烨



夜晚的老外滩人气很旺，昨晚室外演唱会吸引众多游人驻足。记者 江涛 摄

创意集市天天有 每周末都有露天电影

昨晚7点，市民代表一行走进老外滩沿江区域，一个小而美的集装箱花房引起众人关注。小清新的花束布置、充满特色的藤箱、檀木手工布艺摆件在温柔的灯光下显得格外梦幻，大家纷纷拿出手机拍下这一幕。

花房的另一侧是露天电影区域，正在播放的是刘德华主演的经典电影《盲探》。虽然晚上的气温较低，但仍有不少观众看得津津有味。“其实这部电影我看过，但这样的场景让我有种小时候大家一起在露天广场看电影的感觉。”参加活动的周女士说。

据介绍，在老外滩，这样的露天电影每

个周五、周六的晚上7点准时播放，在电影放映区域旁还有一辆造型Q萌的黄色小巴士，为观众提供饮品和小食。

沿江而行，参与活动的市民代表来到甬江大桥桥洞底下的24小时书吧，它同样是由集装箱改造而成，免费供游客休憩、阅读。书吧内的书刊十分丰富，小说、散文游记、英文原版小说，甚至还有《灌篮高手》这样的漫画读物。内部装修也是别具一格，老式的胶片播放器、缝纫机、台灯，充满了复古味道。在书吧内吹着暖暖的空调，闻着书香，再抬头看看桥洞上的3D壁画，穿越感十足。

老外滩越夜越热闹 晚上10点后才到高峰期

老外滩1844年开埠，是“五口通商”中最早的对外开埠区，比上海外滩还早20年，是目前国内仅有几个具有百年历史的外滩之一。乘着我市打造“月光经济”东风，百年老外滩越来越时尚，越夜越美丽。

“我们这里是越夜越热闹，几十家酒吧里常年有歌手驻唱，晚上10点开始才进入人流高峰期，直到凌晨酒吧里还有不少顾客。”老外滩风情街有关负责人介绍说，为

了让老外滩的夜消费更加丰富多彩，街区营造了不少有文化氛围的商业设置和布置，提升了街区产业层次。去年11月，老外滩成功创建成为全国2015年唯一一个“中国著名商业街”，成为宁波首条和北京王府井、上海南京路齐名的“中国著名商业街”。

据统计，去年1~9月，老外滩商圈共接待游客601.74万人次，商圈营业收入达4.9亿元。

2016年高校自主招生拉开序幕

南科大下周来甬，计划在浙江招生40人

商报讯（记者 李臻）昨天，南方科技大学浙江招生组入驻浙江，开始了在省内各高中的巡回宣讲。这是2016年国内第一个启动自主招生的高校，拉开了新一年自主招生的序幕。记者了解到，该校将于下周末到我市镇海中学、效实中学等学校进行宣讲。

南科大浙江招生组艾建琪老师向记者透

露，今年南科大计划在浙江招生40人，与去年持平。目前，南科大已经在官网上开通了2016年自主招生报名通道，报名截止时间为4月30日。考生可采用中学推荐或自我推荐两种方式报名。凡参加该校自主选拔的考生，须在高考（精品课）志愿提前批次（自主招生）填报南科大。学校将在各地开

展自主招生测试，浙江也会设置考点。

与往年不同，今年南科大自行组织的能力测试可能采用机考的模式，类似托福（课程）、GRE（课程）的考法。艾老师说，机考能避免阅卷老师的主观误差，更加公正和高效。一旦采用，南科大将是全国首个在自主测试环节采用“机考”的高校。

英出台签证新政 或促进宁波赴英自由行

商报讯（记者 毛雷君）英国内政部1月6日表示，中国公民赴英国个人签证将从1月11日起，由原来半年多次升级为两年多次往返签证。旅游专家预计，此政策对于2016年赴英国旅游将有明显的助推作用，一些深度景点和旅游资源也将成为二次、多次赴英旅游客人的新宠，更多创新自由行方式将更被推崇。

此次将要实施的全新两年访客签证将

适用于旅游出访、商业拜访、参加会议或商务考察等类型的出行目的。宁波浙仑海外国际部门相关负责人认为，英国有足够的自然和人文资源吸引消费者前往，宁波本土的旅游企业也希望此次利好带动英国旅游市场的消费热情。目前，中国游客最青睐游览的英国城市有伦敦、爱丁堡和伯明翰，以及两大著名学府所在地牛津和剑桥，温德米尔湖区的小镇田园风光近年来

也人气大涨。由于宁波本地有一定数量的学生在英国求学，新的签证办法出来后，对于这些学生的亲属前往英国探访和旅游，将有更大的便利，能进一步促进他们赴英的热情。

业内人士提醒游客，申请英国签证仍然需要接受同样的全面核查，需要填写在线申请表和提交生物信息。办理时间和以往变化不大，预计在15个工作日左右。

上月宁波一手房成交4302套

商报讯（记者 施忆秋）记者从宁波市房产交易中心了解到，2015年12月份市区商品住宅房销售量为4302套，环比增加575套，创去年下半年“成交之最”。

12月份市区网上新增可售楼盘21个。其中住宅楼盘14个。销售量前10位的楼盘中，鄞州区占5个，东钱湖度假区占2个，江北区、镇海区和江北区各占1个。

12月份市区二手房共成交3291套，比上月减少220套。其中市三区共成交1793套，鄞州668套，北仑394套，镇海436套。

“甬派”APP新增干部党员学习功能

商报讯（记者 张昊）昨日下午，宁波日报报业集团“甬派”APP举行开通干部党员学习功能暨2.0版上线仪式，这也使得其成为国内首款拥有党员干部学习功能的移动客户端，实现干部党员“24小时随身学”。

据介绍，“甬派”APP新增干部党员学习功能，即是将电脑端的“宁波干部党员学习网”接入手机端，分为三个区：“学习区”、“交流区”和“学员区”。

平安产险首推开放式车生活平台

1月7日，中国平安在北京召开主题为“移动互联车生活”中国首届车主生态峰会，并联动旗下平安产险启动了首个专为车主定制的节日——平安车主节。据悉，该活动上线后将为所有参与车主送出一份“新年加油大礼包”。会上还展示了平安好车主APP3.0版和车险口袋理赔服务。

平安好车主APP3.0版涵盖车主的车保险、车服务、车生活，致力解决用户在投保、理赔、服务等方面的多项痛点。车主通过该APP可在几分钟内完成在线自助投保，已投保客户甚至可实现一键续保。服务方面，好车主平台已聚合2.5万家核心合作4S店及修理厂，覆盖所有一二线城市和80%以上的乡镇，未来可支持车主可实时咨询各种用车问题并找到最优解决方案；违章查询模块则已支持280多个城市，最快可实现24小时内完成违章代办。车生活方面，好车主APP联合平安车主信用卡，满足条件的车主即有机会享受低至8.8折的加油折扣，并有额外的加油奖励。

通讯员 虞碧琳

■股市点评

短期恐慌性抛售告一段落

在证监会颁布减持新规和交易所宣布暂停熔断机制的两大利好刺激下，前市大盘高开2%，后市大盘创出反弹新高3235点，尾市有所回落，收于3186点，涨幅为1.97%。当日煤炭、钢铁、有色三大蓝筹股板块表现强劲，涨停个股较多，成为稳定市场的核心力量。短期恐慌性抛售告一段落。而从当日指数上下落差163个点，振幅为5.85%的宽幅震荡情况来看，市场分歧依然很大，投资者心态相当纠结矛盾，且惊魂未定，较难迅速摆脱前几日暴跌带来的心理阴影，治愈记忆性创伤更需时日。

操作层面上，近期应主动调适心态，情绪不走极端，总体观望或适当高抛低吸为主。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考